

Que esta guerra es consecuencia de las teorías liberales y materialistas lo damos por olvidado. El padre del racionalismo creía en su tiempo que los hombres ecuanímenes y razonables desearían la guerra por motivos económicos, como también creía que «la ley natural serviría de garantía, en último término, a la paz perpetua y a la unidad del mundo». Así debiera ser esto habida cuenta de que, pese al ateísmo, al racionalismo filosófico, al liberalismo, etc., etc., la Ley Natural es Ley Divina impresa en el corazón de los hombres por Dios, aunque los mismos hombres, haciendo mal uso de la libertad de que el Sumo Hacedor nos dotó, conculcan su ley repetidas veces dando lugar a verdaderas catástrofes sociales como esta a que asistimos. Se equivocó el filósofo racionalista y se equivocan los hombres al apartarse de los divinos mandatos. Y estas guerras, principalmente la actual, suscitadas por motivos puramente materiales, son verdaderamente las más estúpidas de cuantas registra la Historia.

España es neutralren esta contienda, porque siempre movieron al pueblo español motivos espirituales en sus luchas. En España se luchó en tiempos históricamente remotos y contemporáneos por la independencia nacional; se luchó para librar a Europa del fanatismo oriental; se luchó por motivos religiosos. Fueron guerras permitidas por la Divina Providencia, sin duda, para castigar grandes pecados; pero se mantuvo y triunfó siempre en ellas la causa noble del patriotismo y la más alta de la fe íntimamente ligadas.

España sufrió el dolor de la lucha para dar al mundo viejo un mundo nuevo y consagrarse al Rey de cielos y tierra. España permanece consecuentemente ajena a la guerra actual, porque—se ha llegado a declarar públicamente por autorizados labios—carece de motivos de interés patrio para el pueblo español en lo particular, y carece de motivos espirituales, salvo en lo que atañe a la defensa de nuestra civilización ante el peligro comunista, que se ha mostrado contrario a toda idea religiosa, devastador de nuestra cultura latina y criminal frente a los individuos sin respeto a clase condición o sexo. Esto además de que bajo el dominio marxista se anulan todos los valores superiores del hombre, de la Patria y de la religión. Está demostrado en nuestro suelo; y pensando en nuestros hijos habríamos de luchar contra el comunismo para librarles de un ambiente de condenación.

Ajenos al conflicto actual de las naciones en lo puramente económico, no lo somos en lo espiritual y no únicamente en lo expuesto. España se ha manifestado con ocasión del Día del Papa fervorosamente unida al Pontificado, sintiendo en lo íntimo del alma nacional el dolor del Santo Padre ante la devastación desoladora que la guerra produce en Europa, y particularmente en la Ciudad Eterna, horrorizada ante el número de víctimas de la soberbia. Y España contempla atónita el vacío que hallan los llamamientos paternales del Papa entre los beligerantes. Esa desconsideración demostrada con el último de los bombardeos a Roma, después del último de los llamamientos pontificios a la concordia, nos inunda el corazón de pena y nos impulsa a compartir con fervido amor de hijos fieles, el augusto dolor de nuestro Santísimo Padre, Pío XII.

Ritmo acelerado en la electrificación de las líneas férreas Madrid-Avila-Segovia

Los nuevos directores de la R. E. N. F. E. y FF. CC., alta Jefatura y técnicos realizan una nueva y minuciosa visita a lo largo de la línea

Los trayectos Madrid-Cercedilla; Villalba-Escorial, de reciente funcionamiento y que se inaugura el día primero del próximo abril, los efectuarán en un tren eléctrico

Interrumpidamente la Alta Jefatura de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, interpretando fielmente las aspiraciones de prosperidad del nuevo Estado Español, ha ido ocupándose con verdadero interés de la puesta en marcha, primero, y desarrollo y ejecución, después, del magno proyecto de electrificar las líneas ferroviarias españolas principales que hoy se explotan con la tracción a vapor ya que ello, a más de representar un verdadero adelanto en la moderna técnica, reporta un ventajoso paso para nuestra economía nacional, pues de sobra conocida es la insuficiencia de nuestra producción de carbón respecto al consumo nacional, mientras por otra parte tenemos un incalculable patrimonio en la riqueza eléctrica que poseen nuestros ríos, estimados en 25.000 millones de kilowattios-h, de la que hasta hoy solo ha sido aprovechada escasamente una octava parte.

Este plan una vez realizado daría lugar a un consumo de unos 550 millones de k. v. h., anuales y qué significa esto para lo anteriormente expuesto?

El plan general de electrificación que en la actualidad se halla en estudio en los organismos oficiales comprende 4.055 km. de vía principal y, según los cálculos, podría realizarse en un período de una docena de años, con un presupuesto total de 1.661'5 millones de pesetas, de los que 125'9 millones corresponden a las obras

complementarias, lo que supone un coste aproximado de 378'700 pesetas por kilómetro de línea eléctrica (sencilla).

La línea Avila-Madrid-Segovia

El trayecto ferroviario comprendido entre nuestra ciudad y la capital de España, tiene una longitud de 120 kilómetros aproximadamente todo ello con vía doble, sin embargo el que existe entre Villalba a Segovia (62'7 Km), es de vía única pero del mismo ancho.

Actualmente está terminándose la construcción de doce locomotoras rápidas del tipo 2-3 A + 3 A-2 con una potencia unihoraria en llantas de 4.300 KV, para remolcar los trenes de viajeros.

Aun teniendo en cuenta las fuertes rampas existentes en este trayecto, estas locomotoras, parecidas a las que circulan en la sección de Irún pero más potentes, sin incluir su peso, podrá remolcar un tren de 4.000 toneladas (peso bruto medio de los trenes ordinarios) en una hora 45 minutos sin paradas (Avila-Madrid) a unos 110 km. hora alimentándose con una tensión en la línea aérea de contacto de 1.600 voltios. Esta consumición en sentido de acceso la remunerar en gran parte con el equipo de recuperación de que van dotadas para las bajadas.

Para los trenes mercantes se contará con 24 locomotoras del tipo 3 A + 3 A que podrán desarrollar una potencia unihoraria en llantas de 3.000 a 45 km. por ho-

Serán sometidos a su aprobación importantes proyectos de ley

Hoy se reúne el Pleno de las Cortes Españolas.

Serán sometidos a su aprobación los dictámenes que las respectivas Ponencias han emitido en los siguientes proyectos:

Bases para la concesión por concurso de la explotación del Monopolio de Tabacos.

Restablecimiento de la jurisdicción contencioso-administrativa.

Fijando los créditos que han de concederse para continuar la labor del Patrimonio Forestal del Estado.

Presupuesto de los territorios españoles del golfo de Guinea para el año actual.

Asimismo se dará cuenta al Pleno de otros proyectos de ley con los dictámenes en ellos recaídos.

En la sesión intervendrán los ministros de Justicia y Agricultura, señores Aunós y Primo de Rivera; el subsecretario de Hacienda y presidente de la Comisión de Presupuestos, señor Camacho; el presidente de la Comisión de Hacienda, señor Martínez de Teña; el director general de Marruecos y Colonias señor Fontán, y en representación de la Comisión de Justicia, don Antonio Goicoechea.

La sesión comenzará a las tres y media de la tarde.

temida de la que puede salir la catástrofe o la victoria definitiva.

Sea de esto lo que sea, en todo caso hay que no perder de vista este hecho la insistencia y rara tenacidad (absurda dentro del marco de las enseñanzas castrenses que, como nos enseñaron cuando aprendimos la Historia, recomiendan el mayor secreto) esa tenacidad aliada—volvemos a repetir—en apuntar, casi día por día, el avance final de los preparativos aliados para el asalto. Se dice que el generosísimo aliado Eisenhower está dispuesto y que tiene a sus órdenes un ejército completamente listo.

Por su parte las medidas tomadas y no rectificadas por el Alto Mando alemán—que ve con la mayor frialdad lo que está ocurriendo en el Este—en Francia y otros lugares amenazados hacen convenir que también la enorme maquinaria militar del Reich está a punto de emprender sus movimientos de defensa.

Un enigma

que sólo el tiempo futuro podrá descifrar. Una victoria en el Oeste sobre el mejor ejército del mundo y que ha recibido la consigna de morir en la empresa antes que ver a su Patria querida esclavizada, a menos que ocurran o ocurrieren cosas en el que escapen a nuestro conocimiento presente o futuro una victoria aliada sobre esos soldados de hierro sólo puede conseguirse y más operando con tropas bisoñas con efectivos de fortaleza enorme en tierra, mar y aire. ¡He aquí lo que se llama una batalla decisiva, esto Waterloo! Una batalla—como apuntamos—del mejor gusto napoleónico con las que el gran corso prefería liquidar una campaña. Pero también la Historia nos dice que el gran Napoleón—le llamo grande como militar; en lo político fué una calamidad—hacía estrategia casi únicamente continental. La campaña de Egipto es una excepción. ¡Inglaterra no la ha hecho jamás. ¡La hará ahora? Por hoy nada más.

Las noticias del día

Norte y Centro: La ofensiva soviética contenida. Tarnopol, base del centro, sigue en poder del alemán y von Manstein ha logrado recuperar la ciudad de Staro Konstantinov, rechazando a los rusos hacia el Norte.

Sur: Los rusos han conseguido ensanchar sus cabezas de puente en la orilla occidental del río Bug, a unos 80 kilómetros del río Dniester, o sea de la frontera de Rumania de junio de 1941. Hay quien dice que aquí—en ese río último—se obligará a dar el anhelado parón a Chukov.

Nikopol ha sido evacuado por el alemán, quien se ha replegado, después de haberlo destruido todo, a la zona de Nikolaiev. Son vanos los intentos bolcheviques de desarticular los bien estudiados planes de repliegue germanos.

La gran batalla de Rusia

Norte y centro: los alemanes continúan con éxito conteniendo a las fuerzas de Stalin

Sur: los rusos ensanchan sus cabezas de puente en el Bug, a 80 kilómetros de la frontera rumana novísima

La gran lucha en el Este

Cuando escribimos estas líneas, la ofensiva comunista de invierno parece alcanzar una intensidad singular. Como es habitual en los mandos soviéticos esta ofensiva general en todo el inmenso frente del Este desplaza su intensidad, su centro de gravedad—como dicen los técnicos—de un lado a otro con agilidad insospechada; efecto principalísimo de los millones de habitantes que viven en el «infierno» de Rusia y de los cuantiosos elementos bélicos que Inglaterra y Estados Unidos prodigan a Stalin.

Y así ocurre que cuando, por una resistencia grande de los heroicos hijos de Alemania, se agota para la fiera soviética la posibilidad táctica de ataque en un sector; mientras el Mando de la URSS. reajusta los servicios desarticulados y reagrupa sus tropas destrozadas en ese sector, el ataque aparece en

otro sector nuevo. Se mantiene así en tensión constante todo el sistema defensivo germánico que no ha caído—hablamos humanamente—merced al temple magnífico de unas muy disciplinadas tropas que en número desproporcionado—uno contra doce—son dirigidas por los gigantes del generalato castrense germano. Al lector querido que, desde 1939 en que empezamos estas no gratas tareas siempre le hemos estado diciendo que mire a Rusia y principalmente a Rusia; hoy, en estos desagradables aunque no desesperados días de avance de los enemigos de Dios por tierras del Este, le decimos que Alemania, sin una queja por la sangre que allí está derramando por todos nosotros, llama la atención del mundo civilizado.

He aquí, viene a decir, un peligro (el soviético) con el que no se puede jugar. He aquí, exclama, un riesgo que es suicida desconocer. Lo verdadera-

mente sensible es que los pueblos de cultura cristiana no echen de ver la real situación de las cosas. Tan fácil es una inteligencia entre las civilizaciones afines como difícil una avenencia con una URSS vencedora.

Pero volviendo los ojos a la desagradable realidad del momento bélico, hemos aquí ante esta ferocísima acometida de Stalin en las postrimerías de este invierno. El invierno ruso es la facilidad para el luchar ruso por todos lados. El suelo en su totalidad se hiel y sobre la capa blanca que lo cubre todo, la estepa, los lagos y los ríos, es sencilla la marcha para el bolchevique que ha nacido y vivido siempre entre masas enormes de nieve helada y camina de prisa valiéndose en gran parte de flotillas de trineos que se deslizan por aquellas superficies heladas mejor que nuestros autos por nuestras vías de asfalto. Es el invierno la estación del año en la cual la vitalidad es óptima en Rusia.

Algo análogo pasa en el verano, la otra estación propicia para las grandes operaciones; decimos análogo—no en mejores condiciones—porque en la estación veraniega, si el ruso puede operar en grande, en igualdad de condiciones puede hacerlo su contrario, cosa que no ocurre en el invierno.

Pero mientras el ruso avanza, el tiempo trascurre y la primavera se acerca y entonces lógicamente el barro sustituirá a esos agentes favorables del bolchevique, o sea la nieve y el hielo. Ni las tropas ni los vehículos guiados por animales ni los autos podrán marchar como ahora.

La ofensiva roja, nos dice un ilustre militar que conoce las condiciones climatológicas de aquel monstruoso país, se hundirá entonces en el fango. Lectores queridos, esperemos confiados en que llegue ese momento.

Su relación con la del Oeste

El plan de invasión continental anglo-norteamericano estará en relación con los operaciones soviéticas? Lógicamente pensando—¡pobre Lógica; hoy la necesidad periodística nos obliga a acogernos a su protección de fallos múltiples!— será menester convenir que sí. En tal caso la fecha del desembarco anunciado debiera ser ahora para, que, simultáneamente los ataques rusos y los anglosajanes desde el Este y el Oeste y Sur de Europa, unos y otros surtieran pleno efecto de victoria y fueran menos costosos.

Casi coincide con esta opinión el general alemán Dittmar cuando nos dice que esta actual fase del ataque bolchevique, acordada en Teherán, es un preludio inmediato de la invasión. Cuando la bestia haga oír sus rugidos en tierras de Hungría y Rumania, si el alemán ha caído en el engaño de transportar sus legiones del Oeste para defender de sus garras a los territorios de sus fieles aliados, entonces y sólo entonces las trompetas de los numerosos regimientos estacionados en las islas británicas y en África darán al aire sus sonos bélicos, anunciando a sus soldados que ya ha llegado la hora, la hora

Por lo que respecta a nuestra ciudad, el edificio que se está construyendo próximo a la cabina-guardagujas no es más que la sub-estación de transformación, ya casi totalmente terminada. En cuanto a la Central suministradora de energía eléctrica, de las cuatro únicas que se piensan construir, se levantará más abajo, entre este punto y el Monasterio de Santo Tomás.

Situación actual del proyecto

Las obras para la electrificación de la línea M. A. S. fueron comenzadas en el año 1935 y a consecuencia de la guerra padecieron tan intensamente que quedaron totalmente paralizadas.

(Continúa en 4.ª página)

DIA DEL SEMINARIO

Ayudar al Seminario es un deber. El es la sonrisa de paz en medio de todo el cataclismo presente. El te ofrece la esperanza de un orden nuevo. El te dá lo inapreciable.

No mires con hostilidad o con compasión que ofende a los seminaristas. Tienes la obligación de ayudarle en todas sus necesidades.

Sobre todo ora por ellos. Y sacrificate. Estas son las dos fuerzas que harán florecer nuestra casa.

ra y que en caso necesario serán aptas para remolcar trenes de viajeros de 450 toneladas a la velocidad de 60 km. hora en rampas de 8 milésimas siendo su máxima velocidad, de 100 km. hora.

Las unidades de tren

Nota destacadísima de esta realización será el servicio de cercanías, el cual se llevará a cabo asegurándolo con 30 «unidades de tren» parecidas al tipo que en la actualidad circulan en Barcelona e Irún y que permitirán gracias también a la implantación del block system (de señalización automática, reguladora exacta de la circulación), incrementar considerablemente la circulación entre Madrid y pueblos de la Sierra.

Cada una de estas «unidades de tren», de cuyo paso por nuestra estación abulense hemos dado cuenta repetidas veces, en convoyes enteros, procedentes de Bilbao y Zaragoza, tiene una capacidad de 171 asientos y están dotados de calefacción eléctrica y un pequeño furgón para equipajes. 920 Kv. es la potencia de cada coche automotor el cual está acoplado eléctrica y mecánicamente a su remolque pudiéndose formar trenes de cuatro «unidades de tren» o sean ocho coches, conducidos desde la cabina de mando del primero.

El recorrido Madrid-Escorial podrá llevarse a cabo con estas unidades de tren en cincuenta minutos y en una hora incluidas paradas el de Madrid Cercedilla.

Es verdaderamente halagador el poder consignar que merced al esfuerzo de la industria nacional puede asegurarse que en casi su totalidad estos vehículos son de fabricación española.

El suministro de la energía eléctrica

La energía de fluido eléctrico será suministrada mancomunadamente por cuatro entidades diferentes con el fin de prevenir la seguridad del servicio.

Con ello se ha contratado una potencia continua mínima de 10.000 kilovatios y con un máximo de 16.000 y 22.000 kilovatios durante cinco y dos minutos respectivamente calculándose el consumo mínimo de 40 millones de kilovatios hora.

Esta energía será suministrada en las centrales de transformación de las entidades respectivas—situadas en Avila, Madrid y Otero (línea Segovia)—a una línea de interconexión llamada «Y» propiedad de la RENFE para aumentar o mejor regularizar el suministro de energía en forma de corriente alterna, trifásica a la tensión de 46.000 voltios y 50 periodos, a cada una de las once subestaciones de la RENFE distribuidas en el trayecto y que actualmente se encuentran la mayoría de ellas totalmente terminadas.

Estas estaciones están situadas en Madrid, Las Matas, Las Zorras, Robledo, Las Navas, Navalgrande y Avila: (Avila-Madrid) y en la sección Madrid-Segovia en Collado-Mediano, Otero, Tablado y Segovia.

"El Diario de Avila," en Arenas de San Pedro

Delegación de EL DIARIO DE AVILA en Arenas: Oficinas de la Cooperativa Agrícola

Seminario Menor de San José

Muy acertada y feliz ha sido la idea de que el nuevo centro eclesialístico, recientemente establecido en esta villa, se haya puesto bajo los auspicios del jefe de la Sagra la Familia y que lleve, por tanto, la denominación de Seminario Menor de San José.

Basamos nuestra aserción en el fervido ambiente josefino que satura la piedad del cristiano pueblo de Arenas y que se nos antoja alcanzar la época de San Pedro de Alcántara de quien, sin duda, lo heredó. Porque el Santo Penitente fué un enamorado del casto Esposo de María, como lo revela el que a la Provincia Franciscana que llegó a formar con los conventos por él fundados, que aceptaron la seráfica reforma, la dió el nombre de Provincia de San José. Y este espíritu josefino de tal modo logró infiltrarse en el gran corazón de su dirigida Teresa de Jesús, que ésta, siguiendo la orientación y el ejemplo de su maestro, dedicó el primer palomarico de su reforma carmelitana —el de las Madres de Avila— al Señor San José.

Esta devoción de nuestra parroquia se manifiesta de manera particular todos los años por estos días en que más de trescientas personas practican el ejercicio de los Siete Domingos ante la antigua imagen —acaso para los ojos del artista no muy aceptable— que se venera en el templo, la cual goza de un singular privilegio, otorgado por la Santidad de Gregorio XVI por Breve del 14 de enero de 1834: el de poder lucrar indulgencia plenaria los fieles que recen ante ella previa confesión y comunión, además del día del Patrocinio, el 1 de enero, fiesta del Niño Jesús, el 19 de marzo y el 15 de octubre. El documento pontificio, en buen pergamino, se custodiaba en el archivo parroquial del que desapareció, como

otros importantes papeles, el verano del 1936, durante la breve invasión marxista en la localidad. Por fortuna el contenido auténtico y literal, en latín, se publicó en el «Almanaque Parroquial» del 1926.

Además, el señor Rodríguez Morcón, el que salvó el edificio del Palacio de la incuria y abandono de sus dueños, aunque próceres, se llamaba José y era panegirista entusiasta del Santo de su nombre. En la restauración de la capilla del suntuoso inmueble colocó como titular en el altar una hermosa efigie del Patriarca con el Niño Jesús de la mano, éste tan robusto y de tales medros, que le llamaba graciosamente don José el divino Zagalón. La primera misa se celebró, por no haber sido posible el día anterior, el 20 de marzo del 1925 y desde entonces no faltó todos los días de precepto en el oratorio mientras vivió el indultario.

Al morir éste, dejó consignado en su testamento que todos los años el día de San José se encendiesen, como hasta ahora lo viene haciendo su viuda, doña Patrocinio Miña, durante los actos religiosos, las luces de la araña que cuelga en el centro de la iglesia, regalo del mismo señor.

Si hoy volviera al mundo y viera la casa en que él nació y murió convertida en Seminario y para colmo con el título de «Seminario Menor de San José», enloquecería de júbilo.

El Santo lo hizo todo, podemos decir parodiando a la Virgen avilesa.

Venturosa casita de Nazaret, que cobijas bajo los cuidados y caricias del Padre nutricio de Jesús a la angelical infancia del Sacerdocio diocesano, está segura que con protector tan poderoso y amable, nada te faltará.

Marcelo Gómez Matías.

El Día del Seminario

El Día del Seminario presenta este año en nuestra Diócesis una novedad. Y es que el Seminario se ha multiplicado. Ya no es solamente el antiguo caserón de la calle del Duque de Alba, sino también el vetusto Palacio de Arenas de San Pedro. Desde este curso son dos Seminarios en la Diócesis. El de San Millán de Avila y Menor de San José de Arenas.

Este es el nuevo Seminario. Magnífico por cierto. Un Palacio sencillamente. Mansión señorial, con salones y ventanals amplísimos. Emplazado en el mejor sitio de la linda villa de Arenas, bañado de sol, rodeado de pinos, con huerta excelente y agua abundante y con el clima apacible de la Andalucía de Avila, hace que sea un verdadero sanatorio y que los seminaristas rebosen de salud hasta el punto de que quedan admirados al verlos tanto los de los pueblos que visitamos como los familiares que vienen a visitarlos.

Por esta parte ¡qué ha agüñeo y consolador resulta el nuevo Seminario! Porque arguye un crecido número de vocaciones que hace concebir las más lisonjeras esperanzas acerca de la próxima y favorable solución del problema de la penuria de Sacerdotes en nuestra Diócesis. Porque se ven con ello cumplidos los deseos de la Iglesia de tener separados los Seminarios Mayor y Menor. Por que los pequeños aspirantes al

Sacerdocio no tendrán que sufrir el duro clima invernal de Avila y disfrutarán en cambio el apacible de Arenas.

Pero por otra parte ¡qué de preocupaciones y dificultades económicas nos plantea el nuevo Seminario! La compra del edificio. Las obras indispensables de adaptación para comenzar en este mismo curso. Enseres y mobiliario indispensable... Para ello el Seminario ha tenido que empeñarse. Y tendrá que empeñarse más. Por que aún queda mucho por hacer. Y por adquirir. Y hay que hacerlo y adquirirlo. A nadie se le oculta además que los mismos gastos ordinarios se aumentan y casi se duplican al tener dos casas abiertas.

Con doblada razón, pues, pedimos este año a los fieles fijen su atención en el problema del Seminario. Subsisten todas las razones y motivos suficientemente poderosos de años anteriores y siempre de actualidad para que ninguno que se precie de católico permanezca indiferente ante este problema. Pero a todas esas razones hay que añadir este año esta poderosísima: La adquisición y puesta en marcha del Seminario Menor de San José de Arenas de San Pedro. ¿Y no acudrán generosamente los fieles a remediar esta necesidad, la más urgente de la Diócesis? La próxima festividad

MARZO

19

DOMINGO

SAN JOSÉ, Patrono del Seminario Menor de Arenas

¿QUIERES SER FELIZ? Ayuda al Seminario. El te dará la paz y la tranquilidad y la felicidad que en vano buscas en otra parte que en Dios.

El día 19 de marzo es el «Día del Seminario». Ayúdale con oraciones, sacrificios, limosnas abundantes.

El más pequeñito...

Lo es, a no dudar. Casi cabe suponer en toda la Santa Iglesia. De cierto en la de España. Mas no por recién nacido dejan de rebullirle grandes sueños. En le cuna aprenden ya su linajuda prosapia hijos de sangre noble. Así éste. Que entronca en un pretérito glorioso. Antes bajo augustas sombras catedralicias. Con origen en escuela de nuestro «varón apostólico». Y... ahora tanto más que otea ya los triunfos de sus hermanos mayores. Nace en pleno resurgir de Seminarios. Como antaño sabías, recoletas abadías, conventos austeros, vida nueva de «colegios germánicos».

Para vosotros, todos, fieles de esta parcela de provincia eclesialística, es esta página. Muy en especial para vosotros, hermanos sacerdotes, que lleváis el rigor del trabajo, la angustia a veces y la amarga realidad. A cuyo lado palidece la mayor de las dificultades que aquí puedan venir a resolverse. Que si este pequeño Seminario ha germinado y crece no es debido a ciertos laboreos sino a vuestra eficacia de oración y vuestro dolor de sacrificio.

¿Qué de extraño tiene, pues, el que os preocupéis de él, si es por lo mismo algo vuestro, de vuestra sangre sacrificial, de vuestra carne fatigada, a veces rota... en la dura brega?

No tiene el pequeño constituciones propias, como monásticas órdenes o especiales «religiones». Su Constitución es la de la Santa Iglesia: su Derecho Canónico. Que lejos de ser trabas y cadenas que aprisionan es abrazo cariñoso de un hogar feliz.

Tiene dos guías luminosas: «En quírumon Clericorum» de la Sagrada Congregación de Seminarios y Universidades—«libro preciosísimo cual mina de oro»—, y el novísimo «Reglamento y Plan de Estudios» de la Comisión Episcopal.

de San José, en que se celebra el «Día del Seminario», os brinda ocasión oportuna para ello.

Julían J. Zazo, Pbro.
V. Rector y Mayordomo del Seminario Menor.

Y un intérprete fidelísimo: nuestro Excmo. y Rvdmo. Prelado.

Apenas publicado el último, y surge nuestro Seminario Con todo empeño moldeará en espíritu su letra jerárquica. Ni aún solo copiar. Superar si cabe. Sobre tan firmes cimientos. Con orgullo y mimo tenemos ya «nuestras Rationes Studiorum»—con dos notas de preferencia: de ser dada a luz en el siglo XX y emanada de la misma Santa Jerarquía.—

Si. Como en siglos pasados aspira a conseguir en la diócesis—bien que no exclusivamente—la supremacía de las letras—en todo orden—y en las ciencias específicas. Más aún: como lo piden nuestros tiempos.

Vaya como detalle para si «algunen» lee: Ya en nuestras aulas de literatura se barajan en ecuación Fray Luis de León y Granada, Gerardo Diego y Gabriel Miró, Lope y Cervantes, Antonio Machado y Ortega, Rubén Darío. ...Para el asustadizo transcribiremos —de no ser largo— el párrafo cuarto de la «Aeterni Patris» Orígenes, Basilio, Justino, Ireneo, Lactancio esto hicieron.

Sin apego a extravagancias. De todo tiempo. Sin exclusivismos a priori. Es claro: sin dejar pasar rayos... que marchitan plantas tiernas. Con la hondura, cierto, de dolor, que suponen las citas. Todos aquéllos, sacerdotes. Ni uno, de los que hoy privan.

Al igual diremos del moderno afán histórico Ciencia netamente eclesialística. Y que también nos dejamos ir de las manos en los últimos lustros.

Habemos en cuenta la nueva restauración civil media y universitaria. Se intensifica y metodiza a la última pedagogía los estudios griegos. Lenguas vivas. Corrientes culturales. Todo dentro de la sólida tradicional formación humanística en lo restante. «Reflorece ubérrimo» de Lacio.

Ciento treinta alumnos tiene el Seminario Menor. Su afán primordial es delinear en su alma sencilla los rasgos supremos del ideal sacerdotal. Espíritu y virtudes que le han de adornar. Me-

La piedad en el Seminario

Tenemos aquí en Arenas lo mejor de la Diócesis. Lo mejor de cada pueblo reunido en el mejor de los edificios del pueblo, el antiguo Palacio del Infante Don Luis de Borbón, hermano de Carlos III y padre de Don Luis María de Borbón cardenal de Toledo.

Intantes de los tres primeros cursos, algún día, acaso alguno de ellos Príncipe de la Iglesia, como el cardenal Borbón, y muchos, al menos, Príncipes de la Paz por su transformación en otros Cristos vivientes y con El destinados a «jujgar a las 12 Tribus de Israel» tras la siembra de la divina palabra.

Hoy por hoy al menos muchos si que tienen un corazón de príncipe, como pedía David al Señor en el Salmo «Miserere» y a que el Señor les «confirme» en ese espíritu tienden los desvelos de nuestro Prelado y los de todos los Superiores de este nuevo Seminario Menor.

Ojalá salgan tan sólidos en la virtud como los muros de nuestro edificio esbelto, sobrio, sobresaliente entre todos los de Arenas, y ojalá sean ellos así para que el templo y casa parroquial sean el «asiento de la sabiduría», de la verdadera sabiduría que por lo mismo abarcará a la ciencia y santidad.

Que sueñe vuestra imaginación con estas realidades y para que lo sean vuestras oraciones, sacrificios y cooperación en todo.

El escudo de Arenas reza «siempre incendiada y siempre fiel» y queremos que al menos en lo que se refiere al Seminario sea un hecho.

Que estos jóvenes levitas sean fieles a su vocación y su Corazón viva abrasado en amor de Dios con lo que sentiranse devorados por el celo de la salvación de las almas, corazones transverberados, como el de Teresa, cuerpos de raíces de arbol, como el de Pedro, almas que salgan tras el Amado, como la de Juan de la Cruz.

La talla sacerdotal, decía Pio dios según catálogo reglamentario.

La forja de recia voluntad en el ejercicio de firme disciplina. «Calle de hogar». «Castigos de amor» reza una disposición privada. Mas siempre disciplina dice de líneas tensas. De espíritu. De cuerpo.

Todo en ascenso de superación. Tras las grandes figuras del sacerdocio hispano:

Regalo de Dios. Doctrina y Ejemplo. Sabiduría y piedad. Tesoro íntegro de Fe incorrupta siempre son los blancos de flechas de nuestro carcaj. Con la mirada en el abono de sangre de nuestros mártires. Caldeados en amor de hermanos. «Unum sint» de sacerdote abulense. Y será.

Todo encuadrado en este marco delicioso de Arenas. De sabores austeros de Pedro de Alcántara—con luces brillantes de paisajes espléndidos. Agrestes campos y vericuetos que llevan a picos que tocan el cielo. Vestidos de blanco—pu reza simbólica—. Las sierras con cara de frío. El valle abrigado, industrial. Al fondo el Palacio de majestad neoclásica del Príncipe borbónico.

Y... allá dentro, el bullir afanado de colmena del más pequeñito... de los Seminarios.

Cándido Mirián Ajo.
Prefecto de Disciplina.

X. en los tiempos modernos es de héroes, y en el Cristianismo como en el sacerdocio no hay más héroes que los santos.

Gallardo se perfila en ellos el ideal de santidad. La piedad en el Seminario es el gran elemento formativo, el capítulo principal del reglamento. la primera preocupación de todos los Superiores. Tal piedad aquí es ante todo formadora; tiende a explotar la fuerza viva que representa cada alma; estimula los impulsos. orienta las iniciativas y sobre todo forma en ellos una conciencia responsable. Es, además, la despertadora de los grandes ideales, el del sacerdocio aquí, para el cual no solo no bastan las med'ancias sino que positivamente estorban.

Nada de piedad y santidad a lo fariseo: santidad que dice y no hace; que predica cruz y prefiere comodidad y regalo. No. La que en los Seminarios se inculca es sincera, pura, rectilínea, a lo San Pablo hablando poco y haciendo mucho, oración y acción a la vez, que sabe sufrir y dar a la vida de cada día un tono heroico, que se multiplica y hace todo para todos con el fin de conquistar el mundo para Cristo.

Esta es la tarea impropia de los Superiores de un Seminario y la primera de sus preocupaciones. Para ello se tienen, es cierto, muchos medios.

Semanalmente una plática de vida espiritual. Mensualmente un día de retiro y otro (el primer jueves) dedicado a predicar las excelencias del sacerdocio en un pueblo al que se trasladan ya andando ya en coches, según distancia. Mensualmente la visita de todo seminarista al P. Espiritual en su habitación para escuchar sus consejos. Diariamente la copiosa lluvia de la meditación que dirige algún Superior, la visita al Santísimo ya colectiva ya privada y la diaria Exposición y bendición con que el día se cierra, abierto de la misma manera con el acto eucarístico de la Santa Misa y Comunión, a más del Santo Rosario, exámenes, Angelus y la sin par despedida a María en su hornacina del patio con el canto del «Benedicta sea la «hora a la terminación de los recreos.

Hemos comenzado a formar la biblioteca selecta para la piedad y esperamos para muy pronto el hermoso, el mejor Sagrario de la Diócesis que está terminando el señor Gumiel en sus tan acreditados talleres de Madrid.

Lo mejor para nuestros Seminaristas. (Padres de familia, enviadnos los «mejores» hijos que tengáis!

Victorino Jiménez
Director Espiritual.

Los votos de un anciano

Mi corazón de sacerdote, de palpitar ya lento por el desgasto y cansancio de los años, se conforta y se baña de dulces consuelos al verse rodeado de un centenar, bien rebasado, de piadosos seminaristas que alegran y animan bulliciosamente el viejo caserón de «El Palacio».

Jamás, en mi larga vida, alcancé una matrícula tan nutrida de alumnos gramáticos en nuestro Seminario, ni tampoco un número más reducido de sacerdotes en el Obispado de Avila.

Que San José bendiga este frágil semillero de curitas para

EL PROBLEMA DEL SEMINARIO, PROBLEMA DIOCESANO

Una de las más grandes preocupaciones y de los más graves problemas que en los últimos años han tenido los Obispos de Avila (y los de casi todas las diócesis) ha sido el de las vocaciones sacerdotales, problema que se agravó considerablemente en nuestra Cruzada con el martirio de aquella treintena de sacerdotes que fueron a aumentar la cohorte de Santos que integran el martirologio romano, y a quedar, por muy diversas causas, desiertos el Seminario. Pero, si la sangre de los mártires es semilla de cristianos, la sangre de tantos hermanos de sacerdocio, derramada sin una claudicación, sin una apostasía ha sido semilla de numerosas vocaciones, flores de espiritualidad que germinadas al calor de esa sangre, cultivadas en una atmósfera de alta tensión espiritual y sazoadas en un ambiente caldeado de amor, están ya próximas a difundir su oloroso y saludable perfume, esparciendo a manos llenas con celo apostólico y abnegación de mártires, los tesoros espirituales recibidos en el momento santo de la consagración.

Es verdad que para un futuro no muy lejano se ofrece un porvenir halagüeño y consolador para la diócesis abulense, hoy con un centenar de parroquias en servicio doble, y no obstante, nuestro Prelado continúa dando alabanzas al corazón de sus diócesanos a fin de que todos sintamos preocupación por el Seminario.

Y es natural: el problema del

Seminario no sólo es un problema del Obispo; es también un problema eminentemente diocesano, en cuya resolución hemos de tomar parte, en conformidad con nuestros medios, todos los católicos de la Diócesis de Santa Teresa de Jesús, de San Juan de la Cruz, de San Pedro de Alcántara... Es un problema vital para el futuro de la Diócesis, y es lógico que el Prelado quiera hacer a todos sus hijos partícipes de sus preocupaciones pastorales.

Pues bien, ese aumento de aspirantes al Sacerdocio, experimentado en nuestra Diócesis, ha traído consigo que el semillero donde se conservan, cuidan, cultivan y sazonan las mismas (que eso es el Seminario) haya resultado insuficiente, habiendo tenido necesidad de adquirir otro (magnífico en todos los aspectos: construcción, paisaje, temperatura...) con los gastos y dispendios consiguientes de instalación, atención de personal, etc., aumentando así las dificultades económicas ya planteadas por la ayuda económica que cada seminarista necesita por ser en su mayoría de clase humilde, e insignificante la pensión a todos asignada. Segunda, pues, los deseos de tu Obispo contribuyendo con tu óbolo. No se te piden grandes sacrificios: sólo un donativo generoso dado con un poco de corazón y acompañado de un mucho de oración.

Félix Holgado
Profesor de tercer curso de Latín.

Las visitas al convento de San Pedro de Alcántara

En el Seminario de Arenas de San Pedro, de reciente fundación, anida el espíritu de austeridad, del que dió ejemplo luminoso el gran penitente de esta tierra, San Pedro de Alcántara. Grande es el interés que tanto superiores como seminaristas sienten por saber, aún en sus menores detalles la vida del austero penitente, habiendo llegado a familiarizarse con sus hazañas heroicas, con sus luchas cotidianas y sus aspiraciones a lo divino. Cuando en días de recreación dirigen sus pasos hacia el solitario convento de PP. Franciscanos, guardines celosos de estos lugares santificados con la presencia y reliquias de San Pedro de Alcántara, es de admirar en los jóvenes seminaristas la alegría que brilla en sus rostros, el interés que muestran en ver cuanto dice relación con el Santo, el ardiente deseo de admirar la regia copilla de pulido marmol y de postrarse de hinojos ante el sepulcro glorioso que guarda las cenizas de aquel hombre austero que, a causa de sus extraordinarias penitencias, parecía estar hecho de raíces de árboles, en frase de la Reformadora del Carmelo, Santa Teresa de Jesús.

Después de haber visitado detenidamente la hermosa capilla y de haber admirado en las vitrinas cuantos objetos dicen alguna relación con San Pedro o este histórico convento dirigen sus pasos a la huerta, donde está la celda del Santo, y, una vez en ella, se postran de rodillas en aquel suelo que tantas veces regó con sus lágrimas el gran penitente, y que muy pronto no quede un cargo eclesiástico en la diócesis sin llenar, ni una sola parroquia sin pastor.

Estos son mis votos en la fiesta del gran Patriarca, en que se celebra el «Día del Seminario».

Silvestre Barcia
Confesor del Seminario.

donde dormía escasas horas de la noche, con el fin de emplear las restantes en la meditación, quedando gratamente impresionados de la pobreza y austeridad que revela; aspirándose dentro de sus vetustos muros el ambiente de santidad que irradiaba el humilde penitente San Pedro de Alcántara.

De vuelta ya a su Seminario saturados de este espíritu de austeridad, recuerdan con emoción la visita al Santuario de San Pedro, donde han vivido unos momentos de grata contemplación y respirado, cabe el sepulcro del Santo el aroma de la austera penitencia.

Fray José Agúndez,
Guardián del Convento.

El Señor nos ha visitado

Ahora sí que verdaderamente Dios ha visitado nuestro pueblo, mandándonos una porción escogida de sus hijos. Ahora sí que verdaderamente esperamos copiosas y abundantes bendiciones del cielo y rocío de lo alto para ablandar las peñas más endurecidas de los corazones de tantos que son cristianos, porque han sido bautizados, pero nada más tienen, pues han arruinado tan magnífico don, con un alejamiento y desatención incomprensible. Pero ellos volverán; tenemos entre nosotros una porción escogida, queridísima y mimada de la heredad de Dios, y ella con su inocencia que desarma el brazo de la justicia, todo lo conseguirá para este pueblo. No volverá a ser incendiada esta población, no podrá ser destruida, al menos mientras entre nosotros moren estas ovejitas de Cristo. Si con solamente diez justos Sodoma y Gomora no hubieran sido reducidas a cenizas, con más de un centenar de piadosos seminaristas no sólo no será más incendiada Arenas, sino que prosperará grande-

La campaña en Italia y en Rusia

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 15.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

«Italia: Después de intensa preparación artillera, el enemigo atacó ayer en la región de Nettuno, con el apoyo de numerosos carros blindados. El adversario fué rechazado, con elevadas pérdidas y se le capturaron numerosos prisioneros.

Los cañones de largo alcance bombardearon ayer las concentraciones navales frente a Anzio y Nettuno. Fué alcanzado un transporte; otros batcos tuvieron que modificar su ruta.

Bombarderos norteamericanos han efectuado un nuevo ataque de terror contra la ciudad de Roma en el que han causado destrucciones considerables en varios barrios y víctimas entre la población civil.

La noche última, escuadras de combate alemanas han atacado con éxito las instalaciones militares de Nápoles, así como el tráfico mercante en aguas napolitanas; fueron averiados gravemente cuatro transportes que desplazaban 18 000 toneladas en total; se observaron explosiones e incendios en los muelles y depósitos portuarios.—EFE.

Parte aliado

Cuartel General avanzado de las Fuerzas Aliadas en el Mediterráneo 15.—Comunicado de guerra:

«Mar: Nuestras fuerzas navales han proseguido sus ataques contra la navegación costera enemiga, a lo largo del litoral oriental del Adriático. Durante la noche del 13 al 14 de marzo, un barco ligero inglés hundió a un velero enemigo que se dirigía hacia el sur y que estaba próximo a la costa entre las islas del norte de Sibenik.

Tierra: Han sido mejoradas nuestras líneas en la cabeza de puente y una bolsa de resistencia adversaria fué liquidada.

En el frente del VIII Ejército y en el principal del V Ejército se señala actividad de parullas.

Aire: La estación de Prenestina en Roma, y las de Orte y Terni, han sido atacados por bombarderos medios de la aviación táctica durante la jornada de ayer. Las bombas fueron arrojadas de manera concentrada.

Bombarderos medios de la aviación costera atacaron Piombino y Marina di Pisa.

Nuestros cazas de bombardeo efectuaron ataques contra empla-

zamientos artilleros y concentraciones de tropas en la zona de operaciones.

Fueron derribados durante la jornada cuatro aviones adversarios. No ha regresado uno propio. La aviación aliada del Mediterráneo efectuó casi 900 vuelos. Unos 45 aviones enemigos volaron sobre la zona de operaciones. EFE.

Parte del Este

Gran Cuartel General del Führer, 15.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En cierto punto del sector meridional del frente del Este, importantes formaciones enemigas han intentado en vano desarticular nuestros movimientos de despegue.

Se libran duros combates defensivos en el Ingul, en el curso

inferior del Bug, al suroeste de Pogreb'che y al este de Tarnopol. En el curso de estos combates, nuestras tropas pasan continuamente al contraataque.

En el sector de Tarnopol se han distinguido muy especialmente un batallón de fusileros, mandado por el comandante Ban'zer, y una compañía a las órdenes del teniente-Lorscheid.

Al noroeste de Nevel ha disminuido el rigor de los ataques soviéticos; el empuje del adversario fracasó, con grandes pérdidas para los bolcheviques.

En los combates librados últimamente en el sector septentrional del frente del Este, se ha distinguido notablemente el regimiento de voluntarios neerlandeses, integrado en el Cuerpo blindado de las S. S. «General Seyffarz», mandado por el obersturmbannführer Jorchel.—EFE.

Miles de bombas sobre LONDRES

Grandes explosiones e incendios

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 15.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Aviones de hostigamiento británicos arrojaron anoche bombas sobre diversas localidades del oeste de Alemania.

Poderosas formaciones de la Luftwaffe han atacado de nuevo Londres la noche pasada; fueron arrojadas numerosas bombas explosivas e incendiarias que provocaron grandes incendios en la aglomeración londinense.

En el curso de duros combates nocturnos las fuerzas de protección alemanas han hundido en el Canal de la Mancha dos lanchas rápidas británicas, y han averiado a una tercera tan gravemente, que se da por descontada su pérdida. Otras dos lanchas fueron incendiadas. Uno de nuestros propios barcos fué alcanzado por un torpedó y se hundió.—EEE.

BERLIN, 15.—Entre los miles de bombas explosivas e incendiarias arrojadas por los aviones alemanos en el ataque contra Londres del 14 de marzo, figuraban, según anuncia la Agencia D. N. B., bombas del máximo calibre. El ataque se llevó a cabo en magníficas condiciones de visibilidad.—EFE.

BERLIN, 15.—En relación con el ataque aéreo realizado la noche última contra Londres, la Oficina de Información Internacional comunica:

«Numerosas escuadras de bom-

bardeo han participado en el grave ataque concentrado contra la capital londinense. Las tripulaciones de las primeras oleadas de aparatos anunciaron a su regreso que ya se habían declarado grandes incendios, los cuales continuaban extendiéndose. A pesar de la violenta defensa del adversario, los aviones alemanos alcanzaron todos sus objetivos.»—EFE.

Parte inglés

LONDRES, 15.—Comunicado del ministerio del Aire:

«La noche última, aviones Mosquito del servicio de bombardeo atacaron, sin sufrir pérdidas, la ciudad de Dusseldorf.»—EFE.

LONDRES, 15.—El ministerio del Aire anuncia que durante la noche última fueron derribados 13 aviones alemanos sobre territorio inglés.—EFE.

Comunicado del Almirantazgo

LONDRES, 15.—El Almirantazgo anuncia que fuerzas ligeras de protección de costa británicas atacaron anoche un convoy alemán en el Estrecho de Calais, hundiendo un barco de abastecimiento de poco tonelaje y averiando otro y dos lanchas rápidas.—EFE.

Patronos!

Para mayor facilidad, solicítalo el «Pago Autorizado» del Subsidio Familiar. Diríjase a las Delegaciones de Subsidios Familiares.

VIDES AMERICANAS BARBADOS

Ingertos muy desarrollados en distintas variedades de uva GUMERSINDO RAMOS Sinlabajos (Avila)

Camiones Fiat de ocho toneladas, bien calzados, con gasógeno y sin él, documentación corriente para trabajar; precios oficiales TABANERA, S. A., Avenida Generalísimo, 1. Telef. 47099. MADRID.

Gasógenos G. H. L.

Declarados de utilidad nacional y construidos en Bilbao por los señores Hijos de Lanteró, S. L. Rebajados de precio se instalan en diez días en Avila. Informará el representante CARRERO San Millán, 4. Avila.

La casa más surtida en jamones y paletas a precios sin competencia. Coñac Tres Cepas, más barato que la fábrica, a 12'50. Compra hasta cien mil botellas de marca.

Hilario Jiménez
Cruz, número 5

Sección religiosa

Día 17. Viernes.—Santos Patricio, Agrícola obs.: José de Arimatea, Pablo, Alejandro, Teodoro, mártires; Gertrudis, virgen.

Ayuno-abstinencia.

La misa y oficio divino son de San Patricio, con rito simple y color blanco.

Septenario de San José

San Pedro.—Se celebra solemne septenario al glorioso Patriarca San José. Por la mañana, a las nueve, misa. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por don Gregorio Coronado, coadjutor de San Juan, ejercicio del Septenario bendición y reserva.

Ejercicios Cuaresmales

San Pedro.—A las ocho y media de la noche, solemne Vía Crucis, organizado por el grupo parroquial de los Jóvenes de Acción Católica y al que se invita a todos los feligreses y especialmente a las diferentes ramas de Acción Católica enclavadas en la parroquia.

San Vicente.—A las ocho de la noche solemne ejercicio del Vía Crucis al que se invita a los feligreses y ramas de Acción Católica de la parroquia.

San Juan.—Por la noche, a las ocho y media, solemne Vía Crucis al que se invita a los feligreses y ramas de Acción Católica de la parroquia.

Real Monasterio de Santo Tomás.—A las seis de la tarde solemne Vía-Crucis por la paz de mundo.

La Santa.—Por la tarde, a las seis y media, rosario y solemne ejercicio del Vía-Crucis.

NOTA

Todos cuantos hagan devotamente el Vía-Crucis pueden ganar cada vez indulgencia plenaria y otra además si hubieren comulgado el mismo día.

Ejercicios Espirituales para las señoras de A. C. y cuantas deseen practicarlos

Los dirigirá el señor consiliario de señoras de A. C. Del 19 al 26 de Marzo, en la capilla interior de las Madres Reparadoras.

Se admiten internas. Por la mañana, a las ocho, misa y meditación todos los días; a las once, lectura; de once y media a doce plática, a continuación examen.

Por la tarde, a las cuatro lectura; a las cuatro y media Vía-Crucis, y a las cinco plática; a las seis rosario con bendición del Santísimo y a las siete meditación.

Plática preparatoria el domingo, 19, a las cinco de la tarde.

Aunque hubieres asistido a las Misiones no debes faltar a los Santos Ejercicios. En ellos podrás saciar las ansias de recogimiento y reflexión, que las Misiones han despertado, sin duda, en tí. Es el Señor quien te llama.

MOLINERIA

Limpiadoras de triple aspiración, despuntadoras, satinadoras, deschinadoras, elevadores, aspiradores, cernedores exagonales y cilíndricos.—Montajes y reparaciones industriales.

CASA ANEGON. Conde Don Ramón, 8. Teléfono 2154. Salamanca Precios sin competencia.

CANTAROS PARA LECHE

Todas las medidas, tapa automática. Fabricación directa. Precios especiales.

«EL ABULENSE»

Caballeros, 13.—Tel. 423. AVILA

Dr. PUGA

Catedrático de Partos y Ginecología. Sanatorio «María Teresa» del doctor Díez. Salamanca.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila
Plaza de la Victoria
Reposo Municipal

Lista de los números premiados del CUPON PRO CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 15 de Marzo de 1944

Premiado con 25 pesetas, número 918

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 18

EL DIARIO DE AVILA

CRONICA ABULENSE

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
PLAZA DEL TENIENTE ARÉVALO, 7
TELÉFONO 24
APARTADO DE CORREOS, 8

EL "AVILA C. F." vence rotundamente a Segovia en el tercer partido de desempate por 4 a 2

(Viene de 1.ª página)

Por entonces la antigua Compañía de los Ferrocarriles del Norte tenía acopladas 1.400 toneladas de cobre en hilo y cable el cual se había pensado destinar al montaje de la línea aérea de contacto.

De esta cantidad fueron desaparecidas 1.000 toneladas empleadas por los rojos en la fabricación de proyectiles de fusil ametralladora, de cañones etc. etc., dando lugar en la post-guerra a un problema de difícil solución para continuar la tarea emprendida, máxime teniendo en cuenta que es entonces cuando en tal situación nos sorprende el actual conflicto mundial. También por efecto de la guerra fueron destruidos gran parte de postes y efectos de material así como gran parte de las cimentaciones ya construidas para las sub-estaciones de transformación.

El Gobierno español del nuevo régimen, comprendiendo la importancia que esto tenía para la Patria, no escatimó sacrificio alguno; de lo que como muestra citaremos el hecho de que dada la escasez que existe de dicho metal a consecuencia de no poderlo importar del extranjero por las actuales circunstancias y la reducida producción de las minas nacionales, respecto a la demanda que de él hace la industria española para las diferentes aplicaciones de gran premura, el Gobierno español puso a disposición de la R. E. N. F. E., toda la moneda de cobre retirada últimamente de la circulación, que se calcula en unas 600 toneladas.

Hoy día ya podemos afirmar que las obras para esta soñada realización cuentan con un acelerado ritmo y adelanto y de la situación actual de tan magno proyecto nos habla con harta elocuencia el hecho de que ya de un modo definitivo se piensa inaugurar oficialmente el servicio eléctrico ferroviario en los trayectos Madrid-Cercedilla, por Villal-

Por conferencia telefónica nos anuncian que los tantos fueron marcados dos por Polo, uno Iglesias y otro el defensa segoviano. Esperamos de la afición abulense salgan a tributarles el homenaje caluroso que se merecen. La llegada será a la una de la madrugada.

rector de la RENFE, encargado de la dirección eléctrica, don Mario Viani; el presidente nacional del Sindicato del Metal; el señor ingeniero jefe de la División inspectora de la RENFE, don Ricardo Aguilar, y toda la alta jefatura de la misma, con los inspectores principales de los diversos servicios, ingenieros, etc., etc., en número de 62.

En la estación de Villalva se les agregó el encargado de las obras de electrificación, de la Empresa constructora Agromán, don Jacinto Gutiérrez Gómez.

Ya en Escorial abandonaron el tren eléctrico para ocupar un automotor con el que llegaron a Avila poco menos de las dos de la tarde. Durante el recorrido fueron deteniéndose en las obras de las sub-estaciones eléctricas y otras instalaciones, interesándose por ello personalmente los señores Directores generales de la RENFE y Ferrocarriles, así como el resto de los expedicionarios.

En esta estación fueron cumplimentados por el señor Inspector de Sección de Avila don Leovigildo Cózar y el jefe de Estación de la misma, don Alfonso Piernavieja y Pegada.

Después de almorzar en la fonda de la Estación, los ilustres visitantes emprendieron el regreso, altamente satisfechos de la jornada del día.

Importancia de Avila en la electrificación ferroviaria

Aprovechando la corta estancia de estos señores en Avila nos hemos permitido interrogarles acerca del particular y de esta breve entrevista, hemos sacado la mayoría de los datos anteriormente expuestos, así como otros valiosísimos, que nos han sido suministrados por el encargado de las obras, de la empresa AGROMAN don Jacinto Gutiérrez Gómez.

Parece ser que con el funcionamiento eléctrico de la línea Avila Madrid, la estación de nuestra ciudad obtendrá una importancia mucho mayor. Al ser casi innecesario en la estación de Madrid el depósito de máquinas de vapor, el de nuestra ciudad habrá de convertirse en otro mucho más amplio; y con el material de aquel se proyecta instalar uno en Avila.

Una visita de la alta Jefatura de la RENFE

Ante tales acontecimientos la alta jefatura de la RENFE, que con gran preocupación ha venido interesándose en la marcha de los mismos, ha creído oportuno realizar una nueva y minuciosa visita de inspección. Bien temprano partía ayer mañana de Madrid un tren eléctrico que recorriendo los trayectos próximos a inaugurarse semejaba con su paso rauda y seguro, un canto de triunfo.

En él viajaban el director general de Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, teniente coronel don José Rivero de Aguilar; el director general de Ferrocarriles, don Amalio Hidalgo, recientemente nombrado en el último Consejo de ministros; el subdi-

SE DESEA alquilar dos casas independientes, una amueblada o en su caso las dos, o también dos pisos. Dirigirse Lefeuve, calle Nicolaza, 5. Villalba (Madrid).

SE VENDE paja de trigo en la dehesa del Gansino. Razón, calle de la Parrilla, número 3.

SE VENDE o se cambia carro grande por otro más pequeño. Razón: Eulampio Andrés, Papatrigo (Avila).

NUESTRA SEMANA SANTA

El «paso» de la Entrada triunfal de Jesús en Jerusalén

A medio día de ayer llegó a nuestra ciudad el nuevo «paso» que ha de figurar en nuestra Semana Santa, adquirido por la Juventud Católica Antoniana y que se halla expuesto en la portera del convento de Padres Franciscanos.

PARA PEPITAS Y PEPES EN ALMACENES Siro Gay

La imagen de Jesús sobre la borriquilla es sencillamente admirable y la realización asnal simpática en extremo.

Aparece la imagen del Salvador sentada sobre la humilde cabalgadura, erguido el busto, en la mano izquierda una palma y la derecha en alto bendiciendo. El santo Rostro es una transfiguración de la bondad en lo varonil, y así los firmes trazos faciales dejan ver lo sublime a través suyo. Lo sublime, lo inefable, que da lugar a la suspensión del ánimo hasta el punto de parar los nuestros en los ojos de la imagen con ansias adivinatorias. Esto podemos decir de la escultura: es bella.

Bien merecen la gratitud del pueblo abulense los jóvenes católicos antonianos con su director, el R. P. Guardián del Convento, por habernos procurado un motivo nuevo de fervor religioso con esta imagen que acrecentará en nuestro culto el esplendor de la Semana Santa. Todos los abulenses sentirán el deseo de acompañar a Jesús en la procesión del Domingo de Ramos conmemorativa de la Entrada Triunfal en Jerusalén. Y no se olvide que pequeños y mayores deberán ser portadores de palmas, signo litúrgico del día, las cuales pueden ser adquiridas en las oficinas de la Juventud Católica Antoniana dependiente del citado convento franciscano.

Donativos para el mayor esplendor de las procesiones

Don Eduardo González Ferrero 5 pesetas; señora Viuda de Félix Grande, 25; La Flor de Castilla, 50; don Juan Paradinas, 50; Sobrino de Augurio Rodríguez, 10; don Luis Martín, 5; don Teodosio López, 2; don Segundo Arcones, 2; don Ambrosio Burguillos, 2; don Julio González, del Patronato de Angustias y Santo Entierro, 5.

¡¡¡ ATENCION !!

Se traspasa magnifico local con vivienda en la calle Isaac Peral núm. 5. Para tratar en el mismo.

EXTRAVIO de un buey el día 5 del corriente, pelo negro, bragado, yerro R. cepón, edad cuatro años, raza selmantina.

Se ruega a quien sepa su paradero avise a su dueño Jacinto Blázquez en Oso (El), Avila, quien abonará gastos.

MACARIO DE DIOS Y DE DIOS MÉDICO

Partos y enfermedades de la mujer

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Vallespín, 3. principal Teléfono 434

(Censura sanitaria núm. 242)

Los exitos del "Cine Actualidades"

Mañana se estrena en esta pantalla la famosa película de incalculables dotes cómicas, titulada «Agarrame ese Fantasma», producción «Universal Picture» de la Casa «Balt y Blay».

Todavía están recientes los éxitos alcanzados por la empresa del «Cine Actualidades» con la proyección de la película en localidades a una cantidad tan asequible a todos y que en ninguna sala se podría sospechar con una película de esta categoría, cuando la empresa se dispone a traer también con miras a toda una semana triunfal la película antes mencionada de una comicidad tal que puede asegurarse, aun para los más ágrios de carácter, la hilaridad continua durante su proyección.

Limpia en absoluto de todo que

REGALOS PRACTICOS EN ALMACENES Siro Gay

podiera resultar escabroso, bajo el punto de vista moral.

«Agarrame ese fantasma» ha obtenido un continuo éxito y aceptación entre el público más exigente a lo largo de su presentación en los principales cines de Madrid.

Gratitud de Su Santidad a los fieles abulenses

En el Obispado de Avila se ha recibido hoy el siguiente telegrama del Cardenal Secretario de Estado de Su Santidad:

«Avila, de Citta Etat Vaticano, Augusto Pontifice expresa viva gratitud por fervoroso homenaje, oraciones Vucencia, Clero, fieles. Paternal Bendición Apostólica.—Card. Maglione».

¡19 DE MARZO, DIA DEL SEMINARIO!

¡Padre de familia, siembra en tu hogar inquietudes de Cristo!
¡A ver si logras que despierte en tu hijo la luz preciosa de una vocación sacerdotal!

Boda

El pasado domingo, día 12, en la iglesia de San Vicente contrajeron matrimonial en ace la agraciada señorita Anita Pereda Saniz con el competente empleado de la RENFE, don Dionisio Jiménez Hernández, siendo apadrinados por el acreditado industrial de esta plaza don Longinos Lozano y su esposa y firmaron el acta matrimonial los hermanos del novio don Fructuoso Jiménez, agente de Información e Investigación de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. y don Agustín Jiménez, director de la sucursal del Banco de Santander, en Piedrahita. Los invitados fueron delicadamente obsequiados en casa de la señora madre del contrayente y los novios salieron en viaje de luna de miel para Madrid y San Sebastián, después de recibir un sin fin de felicitaciones a las que unimos la nuestra, deseándoles prosperidades y dichas sin cuento en el nuevo estado que acaban de contraer.

Necrológica

En Navarrevisca, ha entregado su alma al Creador, confortada con los auxilios de la Iglesia doña Leoncia Rodríguez Tejada, honorable señora que por sus muchas virtudes y la excelencia de su trato franco y bondadoso gozaba de generales estimaciones en diversas localidades en que residió y donde prodigó generosidades inspiradas por sus arraigados sentimientos religiosos.

Fué modelo de esposas y madres cristianas y su piedad era ornato de su hogar en el que cultivó e hizo florecer el bien, y los grandes amores a Dios y a España, los que inculcó con delicada solicitud en los suyos. Dios la premió con la vocación sacerdotal de uno de sus hijos, que era orgullo de su ancianidad y segura garantía de gloria en la eternidad.

La muerte de esta apreciada señora ha producido unánime sentimiento, manifestado en múltiples testimonios de pesar repetidos en los actos del sepelio y honras, que se vieron acompañados por numerosas personas.

A las muchas expresiones de condolencia dirigidas a sus dudos, añadimos la nuestra muy sentida, que hacemos presente a su esposo don Manuel Conde Gallego, hijos, y entre ellos a don Dativo Conde Rodríguez, celoso párroco de Navarrevisca, encargado de Serranillos y arcipreste de la Abadía de Burgoñondo, así

BOLSOS, GUANTES, SUETERS EN ALMACENES Siro Gay

como al resto de la familia de la finada (q. e. p. d.), por cuyo eterno descanso rogamos a nuestros cristianos lectores una oración,

Aniversario

Hoy se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento del celoso párroco que fué de San Pedro, don Robustiano Pérez Arroyo.

Con este motivo se han celebrado sufracios por su alma. A su hermano, sobrinas y demás respetable familia renovamos nuestro pesar en este día.

—Hoy se han celebrado misas que se repetirán mañana a las ocho y nueve en la parroquia de Santiago, así como el día 18 a las nueve y el alumbrado al Santísimo en el Convento de María Reparadora, por el eterno descanso del alma de don Daniel Corvacho Redondo, industrial que fué de esta ciudad, y de cuyo fallecimiento se cumple el segundo aniversario.

Reiteramos nuestro sentimiento a la familia de este finado (que en paz descanse.)

—Mañana viernes, día 17, se cumple el décimo aniversario del fallecimiento de don José Tomás Fernández (q. e. p. d.) Las misas de ocho y nueve en el altar de la capilla de San Segundo de la S. I. Catedral, y las de nueve y nueve y media, que se celebren en el convento de María Reparadora, así como el alumbrado al Santísimo, de dicho día, serán aplicados por su eterno descanso.

SE VENDE coche Buick 21 HP. cinco ruedas, con gasógeno, marca Doble gas, en perfecto estado. Para tratar, San Millán, 4, 3.º

SE VENDE en Mingorría siete obradas de tierra; casa y máquina de coser zapatos. Informarán en esta capital, Valladolid, 25.

Persiste la gravedad del Arzobispo de Santiago

El Caudillo se interesa por la salud del prelado

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 15.—Esta mañana se recibió en el palacio arzobispal una llamada telefónica desde El Pardo. Uno de los ayudantes de Su Excelencia el Jefe del Estado transmitió fervientes votos del Caudillo por la salud del prelado y preguntó detalles por el curso de la dolencia que aqueja al arzobispo. También se recibió una llamada telefónica del arzobispo de Burgos. Igualmente llegan numerosos telegramas de toda España interesándose por el estado del ilustre enfermo, entre los que figura uno del ministro de Asuntos Exteriores conde de Jordana, y otros de los obispos de Madrid-Alcalá, Pamplona y Vitoria, así como de las asociaciones religiosas de la diócesis. En todas las misas celebradas hoy se rezaron oraciones por la salud del prelado, y de acuerdo con la circular del vicario general se celebrarán mañana, a las diez, en la basílica, solemnes rogativas. En la catedral se dirá también una misa de comunión —CIFRA.

Persiste la gravedad

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 15.—El arzobispo continuaba esta noche, dentro de la gravedad de su estado, algo tranquilo pero sin que se pronuncie la ansiada mejoría. Constantemente llegan a palacio telegramas de personalidades, entidades y asociaciones interesándose por el estado del doctor Muñiz Pablos. Son también incesantes las llamadas telefónicas desde distintos lugares de España. Entre las personalidades que se interesan por la salud del arzobispo figuran el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao; el delegado nacional del S. E. U., camarada Valcárcel; los arzobispos de Zamora y Valladolid, los obispos de Salamanca, Astorga, Badajoz y Vich; y otras personalidades.

Sobre tus rodillas mujer, se educarán las generaciones futuras. Que de tus labios aprendan a conocer a Dios y a amar a la Patria. Escuelas del Hogar de la Sección Femenina.

Dr. S. LEON

Director por oposición del Dispensario Antituberculoso; PULMON Y CORAZON MEDICINA INTERNA
Consulta de 11 a 1. Generalísimo 13
(Censura sanitaria núm. 238)

ARTICULOS DE CALIDAD EN ALMACENES Siro Gay

Salamanca-Zamora-Avila

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 17,3 a las 15 horas.
Mínima, —1,5 a las 8 horas.
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

nuestra ciudad estación terminal de línea electrificada y comenzadora de la línea de tracción a vapor.